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Utan digitala hjdlpmedel

Definitions- och vardemangd

1.  Figurerna visar graferna till nagra funktioner med begrénsad definitionsmangd:
Bestam definitionsmangd och vardemangd till respektive funktion.
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¢) Ange vidrdemdngden till funktionen ib) (0/1/0)
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4.  Uppgiften nedan ar ifrdn ett gammalt nationellt prov. LOs uppgiften.

I en triangel dr vinklarna angivna.
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a) Skriv y som en funkrion av x.
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b) Ange funkrionens virdemingd. 3
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5.

Uppgiften nedan &r ifrdn ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Figuren visar grafen till funktionen f
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a)  Vilket av alternativen A-F anger funktionens virdeméngd? (0/1/0)
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MED digitala hjalpmedel

D1. Enférening anordnar ett bingospel.
For att trycka upp bingobrickor, képa priser och ordna en lokal att halla till i

betalar de totalt 2000 kr
Varje deltagare som ska vara med i bingospelet betalar 75 kr/bricka.

a) Vad blir vinsten om foretaget séljer 40 brickor? (2/0/0)
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b) Kalla antalet salda bingobrickor for x.

Stall upp funktion, V(x), som beskriver hur vinsten/férlusten
fordndras nér antalet salda bingobrickor &ndras. (1/1/0)
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Urg fhe 2000 V(x)= 1S x -2000

b) Som mest kan féretaget sélja 300 brickor.
Bestam vardemangden for IV (x) (0/1/1)
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om dess vérdeméngd r 4 < f(x) < 19 (0/2/0)
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D3. Rektangeln till hdger har sidor som varierar
nar vardet av variabeln x andras.

Basen ar alltid lika stor som x 20-x

Hojden ar resultatet av 20 — x

a) Vad beskrivs av funktionen nedan? (1/0/0)
fO) =x- (20— x)
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b) For att det ska vara en “giltig” rektangel kan
dess sidor inte vara negativa tal.
Ange definitionsmdngden till funktionen i a) (0/2/0)
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c) Ange védrdemdngden till funktionen i a) (0/1/1)
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D4. En bonde ska bygga en rektangelformad hage at sina kor.
Hagen ska ligga mot en stenmur, sa det ar tre av rektangelns sidor

som ska byggas.
Till sin hjalp har bonden tillgéng till 300 meter sténgsel. Se figur.
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Utga fran att Sida 1 dr x meter lang (enligt figuren).

a) Ta fram en funktion som beskriver hur hagens area
dndras nar x andras, A(x) (0/1/1)
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b) Bestdm definitionsméangd och vardemangd for funktionen i a)
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